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16ª LEGISLATURA 

  

4ª SESSÃO LEGISLATIVA 

 

ATA DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA 

 

REALIZADA EM 18 DE MARÇO DE 2024 

 

 

Às dezenove horas e quarenta e cinco minutos do dia dezoito de março do ano de dois mil e 

vinte quatro, iniciou-se a Sétima Sessão Ordinária, da Quarta Sessão Legislativa, da Décima 

Sexta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Imbituba, conduzida pelo 

Presidente, Vereador Deivid Rafael Aquino. O Presidente, então, solicitou ao Secretário, 

Leonir de Sousa, a leitura da Ata da 6ª Sessão Ordinária realizada no dia 11 de março de 2024. 

O Vereador Rafael requereu a dispensa da leitura da Ata. Em discussão, o requerimento do 

Vereador foi aprovado, por unanimidade. Na sequência, o Presidente colocou em votação a 

Ata da 6ª Sessão Ordinária, sendo a mesma aprovada sem retificação. Dando continuidade à 

Sessão, o Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a leitura das matérias do grande 

expediente, conforme segue: “Do Poder Executivo, Mensagem nº 021/2024, que encaminha o 

Projeto de Lei Complementar nº584/2024, que Altera o Anexo I da Lei n. 3.135, de 25 de 

julho de 2007, que autoriza o Poder Executivo Municipal a criar empregos públicos 

objetivando operacionalizar a execução de programas descentralizados na área da saúde 

pública e dá outras providências. Do Poder Executivo, Mensagem nº 020/2024, que encaminha 

o Projeto de Lei nº5.597/2024, que Altera a Lei n. 4.422, de 03 de julho de 2014, que 

Autoriza o Executivo Municipal a instituir a Comissão Permanente de Sindicância e Processo 

Administrativo Disciplinar no âmbito da Prefeitura Municipal de Imbituba”, e dá outras 

providências. Do Poder Executivo, Mensagem nº 022/2024, que encaminha o Projeto de Lei 

nº5.599/2024, que Dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Suplementar para o Fundo 

Municipal de Saúde de Imbituba, no Orçamento de 2024, e dá outras providências. Do Poder 

Executivo, Resposta ao Requerimento nº004/2024, de autoria do Vereador Matheus Paladini 

Pereira, que “Requer ao prefeito Rosenvaldo da Silva Júnior e ao Secretário de Infraestrutura 

Ronaldo Gonçalves Júnior informações sobre manutenções de vias no município”. (as cópias 

físicas foram entregues ao Vereador Matheus e estão disponíveis digitalmente, no 

departamento legislativo, para quem tiver interesse.) Do Poder Executivo, Resposta à 

Indicação nº032/2024, do Vereador Matheus Paladini Pereira, que indica Prefeito de Imbituba 

a colocação de placa de sinalização de ponto de ônibus na marginal da BR 101, bairro 

Araçatuba, nas proximidades da floricultura Recanto das Flores. Do Poder Executivo, 

Resposta à Indicação nº033/2024, do vereador Matheus Paladini Pereira, que indica ao 

Prefeito de Imbituba, a colocação de placa de sinalização de trânsito para PCD no 

estacionamento da escola Julieta Pavan Simões, bairro Alto Arroio. Do Poder Executivo, 

Resposta à Indicação nº034/2024, do Vereador Matheus Paladini Pereira, que indica ao 

Prefeito de Imbituba a revitalização nas pinturas de sinalização nas vias do acesso sul, bairro 

Itapirubá. Do Poder Executivo, Resposta à Indicação nº036/2024, de autoria do Vereador 
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Humberto Carlos dos Santos, onde o mesmo indica ao Poder Executivo Municipal, e à 

Superintendente de Trânsito da Prefeitura Municipal de Imbituba, Sra. Cristiane Tokarski 

Espezim, a aquisição de lombadas portáteis para instalação na Av. Renato Ramos da Silva 

evitando possíveis manobras entre os carros. Do Poder Executivo, Resposta à Indicação nº 

038/2024, do Vereador Rafael Mello da Silva, onde o mesmo indica ao Senhor Ronaldo 

Gonçalves Júnior a implantação de redutores eletrônicos de velocidade ou lombadas, na 

Avenida Renato Ramos da Silva, no trecho recentemente pavimentado. Do Poder Executivo, 

Resposta à Indicação nº039/2024, de autoria da Vereadora Rosiane da Silva Costa, onde a 

mesma indica ao Prefeito de Imbituba a realização de manutenção na pintura das faixas de 

pedestres situadas na Avenida Cônego Itamar Luiz da Costa, no bairro Nova Brasília. Do 

Poder Executivo, Resposta à Indicação nº041/2024, do Vereador Bruno Pacheco da Costa, 

onde o mesmo indica ao Prefeito de Imbituba a criação de uma Escolinha de Futebol no 

Campo da Divinéia, localizado no bairro Vila Nova Alvorada, em Imbituba. Do Poder 

Executivo, Resposta à Indicação nº 049/2024, de autoria do Vereador Thiago da Rosa, onde o 

mesmo indica ao Prefeito de Imbituba, através da Secretaria competente, que providencie 

vagas de estacionamento reservadas aos PCDs e aos idosos em frente a Escola Engenheiro 

Annes Gualberto. De autoria do Vereador Jesiel Oliveira Antulino, Projeto de Lei Ordinária 

nº 5598/2024, que Dispõe sobre a prioridade de atendimento para pessoas que realizem 

tratamento de quimioterapia, radioterapia, hemodiálise ou utilizem bolsa de colostomia no 

Município de Imbituba, e dá outras providências. De autoria da Mesa Diretora, Projeto de Lei 

Complementar nº585/2024, que Dispõe sobre alterações de dispositivos da Lei 

Complementar nº 1.145, de 15 de maio de 1991, que dispõe sobre a reestruturação 

administrativa e funcional da Câmara de Vereadores do Município de Imbituba e estabelece o 

Regime Único e o Plano de carreira dos Servidores. De autoria do Vereador Thiago da Rosa, 

Moção nº12/2024, Moção de Congratulação à Cantora Gospel Hevelyn Fermino Gonçalves. 

Indicação nº73/2024, do Vereador Renato Ferreira, Indica ao Poder Executivo Municipal e ao 

Comandante do 8º BBM, 2ª CBM de Imbituba, Capitão Edilvaldo Antônio de Mello Machado 

que realizem estudos de viabilidade para colocação de um sistema hidráulico de combate a 

incêndio (hidrante) na Rua: Aritiano Gonçalves, conhecida como rua do colégio, próximo a 

praça e à E.E.B. Eng Álvaro Catão, no bairro Vila Nova Alvorada, Divinéia, neste município. 

Indicação nº74/2024, do Vereador Renato Ferreira, Indica ao Poder Executivo Municipal e ao 

Comandante do 8º BBM, 2ª CBM de Imbituba, Capitão Edilvaldo Antônio de Mello Machado 

que realizem estudos de viabilidade para colocação de um sistema hidráulico de combate a 

incêndio (hidrante) na Rua: Hercílio Nunes, via principal do bairro Vila Nova Alvorada, 

Divinéia, onde concentra-se vários estabelecimentos comerciais e residências. Indicação nº 

75/2024, do Vereador Renato Ferreira, Indica ao Poder Executivo Municipal que viabilize na 

Praça principal do bairro Vila Nova Alvorada, Divinéia, próxima à E.E.M. Eng Álvaro Catão, 

na Rua: Aritiano Gonçalves o acesso à internet gratuita via Wi-Fi proporcionando a inclusão 

digital. Indicação nº76/2024, do Vereador Matheus Paladini Pereira, Indica ao Poder 

Executivo a colocação de câmeras de vigilância na rua 13 de Setembro, no bairro Vila Nova 

Alvorada. Indicação nº77/2024, do Vereador Elísio Sgrott, Indica ao Poder Executivo a 

manutenção e revitalização da Praça SANT´ANA, bairro e distrito de Vila Nova. Indicação nº 

78/2024, do Vereador Elísio Sgrott, Indica ao Poder Executivo Municipal a construção de 
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módulos de Gavetários (túmulos verticais) com ossário, nos cemitérios de Vila Nova e Mirim, 

possibilitando atendimento da demanda. Indicação nº79/2024, do Vereador Elísio Sgrott, 

Indica ao Poder Executivo que seja previsto na alteração do Plano Diretor de 

Desenvolvimento Sustentável de Imbituba – PDDSI, de zoneamento que permita a construção 

de Crematório, bem como Poder Executivo, tome providências para iniciar os estudos 

necessários para termos Crematório no município de Imbituba. Indicação nº80/2024, do 

Vereador Jesiel Oliveira Antulino, Indica ao Executivo Municipal a realização de ronda 

noturna para identificar as luminárias queimadas para posteriormente troca na seguinte rua: 

Jeremias José do Nascimento, Morro do Mirim, neste município. Indicação nº81/2024, do 

Vereador Matheus Paladini Pereira, Indica ao Poder Executivo a revisão das lâmpadas de 

iluminação pública na Praça do Skate Fronteira do Loteamento Campo D’una. Indicação nº 

82/2024, do Vereador Matheus Paladini Pereira, Indica ao Poder Executivo a revisão das 

lâmpadas de iluminação pública na D.S. Rua Caminho do Rei, bairro Ibiraquera. Indicação nº 

83/2024, do Vereador Matheus Paladini Pereira, Indica ao Poder Executivo a revisão das 

lâmpadas de iluminação pública na D.S. Rua Vereador Venício Luiz Borges, bairro Arroio. 

Indicação nº84/2024, do Vereador Matheus Paladini Pereira, Indica ao Poder Executivo a 

limpeza da Avenida 13 de Setembro, conhecida como rua do lixão, bairro Vila Nova Alvorada. 

Indicação nº85/2024, do Vereador Matheus Paladini Pereira, Indica ao Poder Executivo a 

limpeza da Avenida Manoel Florentino Machado. Indicação nº86/2024, do Vereador Matheus 

Paladini Pereira, Indica ao Poder Executivo que notifique a empresa responsável pelo telhado 

do Ginásio de Esportes do Alto Arroio, cuja cobertura apresenta danos em sua estrutura, como 

goteiras.” Encerrada a leitura das matérias do Grande Expediente, o Presidente declarou o 

início à homenagem desta noite. O Presidente convidou, representando a Câmara de 

Vereadores, o Vereador Leonir de Sousa para que se posicione à frente da Mesa Diretora. 

Convidou também o Suplente de Vereador e Autor da Proposição, Senhor Jardel Guimarães 

Gonçalves, para fazer a entrega do certificado de Moção de Congratulação. O Presidente, 

então, convidou, então, César Cardoso Júnior, Cesinha, filho do homenageado para receber a 

emoção de congratulação em memória. Convidou também Marie, neta do seu César, 

homenageado, a comparecer na frente da Mesa Diretora para receber a Moção de 

Congratulação (em memória) a César Cardoso pelos relevantes serviços prestados ao 

município de Imbituba, principalmente na área do esporte. Durante a entrega da Moção, o 

Presidente fez a seguinte leitura: “Nascido em 22 de abril de 1947, e lamentavelmente falecido 

em 9 de abril de 2023, César Cardoso foi um filho exemplar de Imbituba, um cidadão 

orgulhoso de suas raízes e profundamente comprometido com o bem-estar de seu município. 

Como Diretor de Esportes, César desempenhou um papel fundamental na realização dos 

Festivais de Praia, contribuindo não apenas durante seu mandato, mas também como 

voluntário posteriormente. Sob sua liderança, o esporte floresceu em Imbituba, com notáveis 

conquistas, como a participação bem-sucedida de Imbituba no Campeonato Estadual de 

Futsal. Que sua memória nos inspire a seguir seus passos, dedicando-nos ao serviço de nossa 

comunidade com o mesmo vigor e paixão que ele demonstrou ao longo de sua vida”. O 

Presidente convidou, então,  o Suplente de Vereador Jardel Guimarães Gonçalves para fazer 

um breve pronunciamento sobre a homenagem concedida nesta noite. O Presidente, então, 

convidou César Cardoso Júnior Cesinha, filho do homenageado para receber a emoção de 
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congratulação em memória. Convidou também Marie, neta do seu César, homenageado, a 

comparecer na frente da Mesa Diretora para receber a Moção.  Boa noite, cumprimentando o 

Presidente da Câmara, Deivid, estendo o cumprimento aos  vereadores presentes também. 

Cumprimento a imprensa que se faz aqui presente, os munícipes que estão presentes e os que 

estão em casa acompanhando pelas redes sociais. Fico muito feliz hoje em participar dessa 

homenagem ao César, meu parente, uma pessoa que sempre trabalhou para o esporte em nossa 

sociedade. Iniciou como diretor social no antigo Imbituba Atlético Clube, da antiga sede, 

depois foi diretor da sede atual e Conselheiro, além de ser membro do Lions Clube e 

participou como o colaborador do lanche da amizade e junto com a sua esposa Valdéia, por 

muitos anos, colaborando com a rede feminina de combate ao câncer. Fico muito feliz, porque 

ele me ajudou muito, eu e a minha família. Eu vou deixar agora o seu filho Cesinha, para fazer 

um breve pronunciamento sobre a homenagem recebida nessa noite. Boa noite”. Finalizado o 

pronunciamento, o filho do homenageado, Cesinha, passou a fazer o uso da palavra: “Boa 

noite a todos. É um prazer estar aqui recebendo essa homenagem da Câmara de Vereadores, 

falo em nome de toda minha família e da minha mãe, que hoje não poder vir por estava com 

indisposta. Minha irmã, ela mora no Rio de Janeiro com a família, ela também não pode estar 

presente. Eu vim aqui representar todos da minha família, bem acompanhado da minha filha 

Marie.Queria dizer que meu pai amava demais Imbituba, gostava demais da nossa cidade, de 

todos os cantos, me criei andando com ele por todos os cantos da nossa cidade e quando 

alguém faz uma indicação de homenagem ao meu pai, e a Câmara aprova por unanimidade, é 

uma  forma de reconhecimento desse amor que meu pai sentia pela cidade. Então eu sou muito 

grato a vocês e é isso que gostaria de falar, muito obrigado”. Finalizado as homenagens, o 

Presidente declarou aberta a Ordem do Dia da 7ª Sessão Ordinária e solicitou ao Secretário a 

leitura do Ato da Presidência nº10/2024. O Secretário, então anunciou a ordem do Dia (Ato 

da Presidência nº10/2024). Finalizada a leitura do Ato da Presidência, o Presidente registrou a 

presença dos vereadores: Bruno Pacheco da Costa;  Eduardo Faustina da Rosa; Deivid 

Rafael Aquino; Elísio Sgrott; Humberto Carlos dos Santos; Jesiel Oliveira Antulino; 

Leonir de Sousa; Matheus Paladini Pereira; Michel Nunes; Rafael Mello da Silva; 

Renato Ferreira; Rosiane da Silva Costa e Thiago da Rosa. Na sequência, o Presidente 

solicitou ao Secretário a leitura do Projeto de Lei Complementar nº583/2024. (Dispõe sobre 

“poluição sonora”, por estabelecimentos contidos no Município de Imbituba, objetivando 

preservar o direito ao “sossego público”, e dá outras providências.) O Presidente, então, 

solicitou ao Secretário a leitura da do Projeto de Lei Complementar nº 583/2024, com a 

Emenda 01. Após parecer favorável das Comissões Permanentes, o projeto foi colocado em 

discussão. O Presidente, Deivid Rafael Aquino, passou a condução dos trabalhos ao Secretário 

e fez o uso da palavra como segue: “Boa noite a todos que nos assistem aqui, e em casa na 

votação polêmica na cidade, aonde repercutiu bastante também e eu sempre me posicionei 

contrário a essa decisão de proibir som na praia, sendo que a lei anterior permitia uma 

quantidade de decibéis aonde não prejudicava o sossego alheio e não incomodava ninguém, 

mas infelizmente por falta de fiscalização do município, esta lei não estava sendo cumprida,  

por falta de aparelhos e de fiscais, assim os bons vão pagar pelos maus, lamentável,  será uma 

medida que infelizmente é necessária, pois nós tivemos um verão aí com bastante problemas, a 

polícia militar não conseguia fiscalizar, e a após receber aqui várias instituições várias 
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reuniões pedindo esse projeto então a mesa diretora colocou na casa para votação. 

Infelizmente não temos fiscalização e vamos ter que proibir por falta de fiscalização os bons 

né e a gente sabe que tem algumas áreas que o pessoal costuma fazer o seu churrasquinho 

escutar uma musiquinha, em algumas Lagoas e algumas praias, mas infelizmente acaba 

prejudicando. Há muitas músicas com letras não apropriadas para as crianças nas praias. Então 

é só para contribuir essa minha fala.” O vereador Eduardo passou a fazer o uso da palavra: 

“Boa noite a todos. esse projeto de lei  foi amplamente discutido na Câmara de Vereadores, 

porque ele já tramita já faz um certo tempo na casa, Nós realizamos audiência pública onde 

houve uma grande participação da população e por conta da audiência pública foram feitas 

algumas contribuições, foi um compilado que o ano passado a gente aprovou a respeito de um 

projeto de lei complementar, que alterava várias condutas no código de normas, justamente 

para garantir o sossego das pessoas e em decorrência disso a gente buscou fazer implementar 

aquilo que o vereador Deivid mencionou. Garantir que as pessoas possam ter o seu direito a 

sua liberdade de estar também ouvindo a sua música, mas respeitando os demais. Infelizmente 

pela ineficiência da do Poder Executivo em não fiscalizar. E isso não é um fato isolado, 

infelizmente a gente tem vários segmentos em que a deficiência da Prefeitura em fiscalização 

acaba trazendo transtornos para coletividade, para coisa pública e a Câmara de Vereadores 

acaba tendo que buscar medidas mais restritivas, para possibilitar a garantir a ordem pública, o 

sossego público alheio. Então, infelizmente, quando se mencionou, os bons vão pagar pelos 

ruins, a gente vai ter que fazer uma restrição total, com exceção, aquelas atividades licenciadas 

pelo Município ou Empreendimentos Privados que tem uma licença do município. Na 

verdade. Festas, eventos que sejam privados e possuem autorização do Poder Executivo, vão 

poder utilizar logicamente. Em decorrência do que a gente viveu nessa alta temporada, 

principalmente na região norte do município, na Praia do Rosa, com constantes brigas, 

discussões em torno dessa questão pelas pessoas, que estão utilizando o espaço público e a 

gente tem que buscar regrar e fazer com que o sossego público, a ordem pública seja garantida 

a todos. Então diante disso, eu vou votar a favor”. O vereador Jesiel passou a fazer o uso da 

palavra: “Boa noite a todos. Tenho três filhos que me incomodam bastante com a tal da música 

dentro da minha casa, quando nós fizemos alguma viagem eu já deixo registrado a eles, eu não 

quero problemas com os vizinhos, mas infelizmente por se tratar de uma geração diferente, já 

começamos pelo tipo de música. As músicas dessa geração de hoje, barbaridade, muitas vezes 

tem um conteúdo que chega a nós que nos incomoda. Eu vim de uma geração bacana, de 

MPB, eu que passei uma boa parte da minha vida na Assembleia de Deus, fui criado dentro da 

Igreja e depois acabei me afastando e conheci né, conheci essa liberdade e a gente começou a 

fazer uma comparação naquele período de juventude, em dizer que também que por quase um 

ano eu fiquei um estabelecimento na praia do Porto onde no final de todas as festas eram na 

praia do Porto que a galera se encontrava e ali ninguém mais dormia, não tinha mais sossego e 

ali eu via realmente que a coisa não é bacana, a coisa não é legal, então eu confesso a vocês 

que com toda a responsabilidade da gente, parlamentar, e com a audiência que teve nessa casa, 

eu digo que é bem polêmico o negócio, bem complexo, mas tem uma certeza de que todas as 

pessoas que estão envolvidas nesse processo acabam tendo a ciência e consciência que este 

projeto é necessário, então eu confesso a vocês que sou totalmente favorável ao projeto. Boa 

noite”. Vereador Leonir acrescentou: “Boa noite a todos serei favorável, eu moro na praia, sei 
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o que a gente vem passando. Já está começando a atrapalhar as pessoas na praia, ser obrigado 

a escutar uma música de uma pessoa que tu nem sabe quem é. Então a gente tem que copiar 

outros municípios que já vem fazendo na área do Turismo, quem vai para praia, que vá para 

escutar o barulho do mar, tomar o seu banho e descansar eu recentemente fiz uma viagem para 

o litoral do Paraná e uma coisa que já me chamou muita atenção quando cheguei a Ilha do 

Mel, quatro pessoas com uma caixa de som só na beirada da praia e as outras pessoas todas 

curtindo a praia tomando seu banho de mar, sentado na frente dos restaurantes, uma música 

ambiente nos restaurantes, mas aqueles quatro lá no meio da praia fazendo a festa, que não era 

a festa dos outros, então sou totalmente favorável a aprovação desse projeto”. O Vereador 

Humberto fez o uso da palavra: “Boa noite, também serei favorável a esse projeto, como já 

relatado por vários vereadores, essas pequenas caixas de som com a potência muito alta, que 

atrapalha o sossego das pessoas. Falaram da ineficiência da fiscalização da Prefeitura, mas 

deve-se esclarecer que realmente é uma situação complicada para a polícia, pois lidar com o 

pessoal alcoolizado, às vezes alterados não é fácil fazer esse tipo de abordagem. Então,  

infelizmente, essa casa tá tendo que limitar totalmente o uso de caixa de som na praia e acesso 

às praias por causa de pessoas que acabam não pensando no outro, falta empatia e essa 

empatia tá levando a essa casa aprovar essa lei”. O Vereador Michell fez o uso da palavra: 

“Boa noite Presidente. Boa noite a todos que estão no Plenário e a todos que estão nos 

assistindo também, serei favorável obviamente. Nós só estamos indo ao encontro né de outras 

Prefeituras e outras cidades que tem um número maior ainda de turistas em suas praias, do que 

a gente, como Balneário Camboriú, até no Paraná. Então acho que a gente só vai de encontro 

ao que está sendo feito, algo tem que ser feito, há reclamação constante de todos que moram 

ali nessas localidades, nestas praias, Ibiraquera, Rosa, etc. e todos os frequentadores e dos 

próprios turistas também quando tem alguma coisa que sai do contexto do ideal, algo tem que 

ser feito. Quero lembrar também que isso daí poderia sido feito como foi feito em Garopaba 

até propriamente Balneário Camboriú, que o próprio Prefeito da cidade decretou. Há várias 

instituições da cidade que tem uma importância muito grande na nossa cidade e já pediram 

essa lei já faz um tempo atrás, que seria uma lei mais complexa, enfim teve algumas 

divergências, mas eu acho que esse é o caminho, algo tem que ser feito e nós como 

legisladores que somos, temos que dar essa parte positiva para a sociedade e uma resposta 

afirmando, que isso aí que tem que ser feito. Entretanto, nada impede que, no futuro, se as 

coisas se adequarem melhor, a gente possa estar fazendo outra lei liberando o som na praia, 

Obrigado”. O Vereador Thiago Rosa fez o uso da palavra: “Boa noite a todos. Eu fui um 

vereador que foi contra esse projeto. Na audiência pública, bem tensa, muita gente a favor, 

muita gente contra, porque eu gosto, eu curto um som na beira da lagoa, na beira da praia, na 

própria Praça do Mirim, foi um embate junto a comunidade naquela audiência pública, mas 

infelizmente Presidente, como você falou, você também gosta não é?, Presidente, só que 

infelizmente por conta de algumas pessoas que ultrapassam o bom senso e também o espaço 

do vizinho, temos que proibir. Esse é o grande problema e com isso ainda a polícia militar, 

vem pedir para que a gente fizesse essa lei, tirando as caixas de som da nossa cidade, então 

sou favorável e, no futuro próximo, como eu falei para vocês vereadores, a gente pode sim 

delimitar espaços que possam ser utilizadas caixas de som, espaços que não podem, assim 

como nas praias, no canto, da Vila, várias pessoas vieram me procurar, falando Vereador, eu 
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quero tomar um banho de sol, mas a bola bate em mim, eu quero jogar bola, mas o pessoal do 

vôlei tá ali, então vai chegar um momento que a gente vai ter que delimitar é então serei 

favorável esse projeto nesse momento, Presidente, Obrigado Finalizada a discussão, o projeto 

com a emenda 01 foi aprovado por unanimidade. Na sequência, o Presidente solicitou ao 

Secretário a leitura do Projeto de Resolução nº03/2024. (Dispõe sobre a concessão de 

promoção por merecimento ao servidor Lennon Barreiros.). Após discussão, o projeto foi 

aprovado por unanimidade. Na sequência, o Presidente, solicitou ao Secretário a leitura do 

Projeto de Resolução nº 04/2024. (Dispõe sobre a concessão de promoção por merecimento ao 

servidor Emerson Pacheco Custodio). Após discussão, o projeto foi aprovado por 

unanimidade. Em ato contínuo, o Presidente solicitou ao Secretário que realizasse a leitura do 

Requerimento nº 011/2024. (Requer do Secretário de Infraestrutura, o Sr. Ronaldo Gonçalves 

Júnior e do Diretor da SAMAE, o Sr Gilnei Cardoso, explicações acerca do motivo pelo qual 

não foi finalizada a obra de drenagem na Rua Manoel Pacífico Pires, no Bairro Guaiúba.). 

Após discussão, o requerimento foi aprovado por unanimidade. O Presidente, na sequência, 

solicitou ao Secretário que realizasse a leitura do Requerimento nº 012/2024. (Requer ao 

Excelentíssimo Senhor Rosenvaldo da Silva Júnior, Prefeito de Imbituba a relação de todos os 

imóveis alugados pelo Município; qual valor gasto com o total dos alugueis mês, e o valor do 

aluguel de cada imóvel; cópia dos contratos de aluguel de cada imóvel, especificando a 

finalidade de cada locação, com seus respectivos locais e endereços.) Após discussão, o 

requerimento foi aprovado por unanimidade. O Presidente solicitou ao Secretário que realize a 

leitura da Moção nº8, de 2024. Após a leitura, foi aberta a discussão. O vereador Humberto 

passou a fazer o uso da palavra: “Boa noite a todos. Eu conheci o pastor João Pereira na 

empresa onde eu trabalho, sempre resolvendo problemas, demandas da comunidade, que ele 

lidera e em alguns encontros que eu tive com políticos na igreja e fora dela também, eu em 

conversa com Pastor, ele comentou que estava encerrando suas atividades. Final de carreira de 

8(oito) anos aqui em Imbituba e propus para ele dar uma Moção e ele me mandou o histórico 

quando eu olhei o histórico do então pastor João Costa Pereira, um histórico de mais de 40 

anos de obras dentro da Igreja. Então diante desse histórico e diante do amor que ele tem pela 

comunidade e pelo encerramento da sua carreira e consultando algumas lideranças também da 

sua igreja. Consultei algumas lideranças da igreja. Claro que tem discordância e eles me 

falaram Pastor João é uma pessoa do bem. Tem erros, tem acertos, mais que liderou a igreja 

por quase 40 anos e eu digo a vocês eu não sou da Igreja Assembleia de Deus, mas se ter um 

líder espiritual, um padre, um pastor, que lhe deram uma igreja na sua caminhada, de pastor, 

liderando esse povo por 40 anos é porque ele tem merecimento então eu trouxe para essa casa 

propor essa Moção e coloco em plenário para votação dos nobres vereadores. Obrigado”.  O 

Vereador Leonir fez o uso da palavra: “Boa noite. Quando fui Presidente dessa Casa no ano 

passado, conheci um pouco do Pastor João. Conheci os seus filhos e principalmente seu 

netinho, lá que tem um dom que é cantar na Igreja e com certeza ele quando canta ele 

emociona então, pastor João, serei favorável a sua Moção, tudo que fez aqui na cidade, como o 

vereador Humberto falou, lidar com as pessoas é complicado, passar por 40 anos eu como 

Vereador há três e já sei o que a gente passa, então serei favorável a sua moção. Obrigado”. 

Após discussão, a Moção nº08/2024 foi aprovada por 6(seis) votos favoráveis e (seis) 

abstenções. O Presidente solicitou ao Secretário que realizasse a leitura da Moção nº 
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009/2024. (Moção de Congratulação ao PROGRAMA COMUNIDADE ATIVA pelos seus 15 

anos de atuação no município de Imbituba, promovendo saúde e qualidade de vida através do 

exercício físico ao cidadão e à cidadã da terceira idade, e em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados pelos idealizadores e profissionais de Educação Física que atuam nesse 

exitoso programa.). Após a leitura e discussão, a Moção foi aprovada por unanimidade. O 

Presidente, solicitou ao Secretário que realize a leitura da Moção nº 010/2024. (Moção de 

Congratulação às Bombeiras militares e comunitárias, do 2ºCBM/8ºBBM de Imbituba.) Após 

a leitura e discussão, a Moção foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao 

Secretário que realize a leitura da Moção nº 011/2024. (Moção de Congratulação ao Cb Muriel 

Vieira do 34° Batalhão da Polícia Militar de Santa Catarina, pelo ato de bravura ao salvar uma 

mulher de suicídio no Município de Imbituba.) Após a leitura e discussão, a Moção foi 

aprovada por unanimidade. Encerrada a ordem do dia, o Presidente solicitou ao Secretário que 

registrasse a ordem dos inscritos para explicações pessoais, sendo que os vereadores passaram 

a fazer o uso da palavra, conforme segue: O Vereador Renato passou a fazer o uso da palavra: 

“Boa noite a todos. Exercendo o nosso dever de fiscalizar e apontar algumas soluções para 

melhorar a nossa cidade, gostaria de agradecer a atenção que recebi e o respeito com que 

fomos tratados nos órgãos. Nos quais, quero fazer um agradecimento especial ao secretário de 

infraestrutura, o Ronaldinho, que nesta semana já atendeu a uma das minhas solicitações e já 

iniciou as obras de um recuo para dois veículos nas proximidades dos Correios e do INSS.  

Hoje protocolamos outras indicações que serão enviadas ao executivo e que estaremos 

cobrando durante a semana em prol do bem-estar e segurança dos nossos cidadãos, atendendo 

as solicitações de moradores da Divinéia, estamos solicitando a instalação de dois hidrantes 

em duas ruas principais do bairro, porque é uma reivindicação para garantir a segurança 

daquele bairro em caso de incêndio e também na Divinéia e a é a instalação de internet 

gratuita na praça onde é o local de encontro familiar, integração das pessoas e que será um 

excelente benefício para todos os cidadãos, então, estamos solicitando que naquele espaço 

público, seja instalado um sinal de internet gratuito. Boa noite a todos”. O Vereador Elísio 

passou a fazer o uso da palavra: “Boa noite a todos. Gostaria de falar sobre a indicação, 

solicitando que a Prefeitura realmente agilizasse uma audiência na superintendência do 

patrimônio da União para tratar de assuntos relevantes a um acordo de cooperação técnica que 

a gente já tinha tratado, acerca de um ano e meio, numa belíssima reunião, lá na SPU estava 

demorando muito até para que este acordo de cooperação técnica pudesse fluir e agilizar a 

questão da REURB. Nós temos o REURB aqui no centro, na Vila Operária, temos também ali, 

no final da Avenida Dr. João Rinsa, temos outras que surgiram ao longo desse tempo que 

também provocaram essa reunião, como, por exemplo, o REURB lá na Ibiraquera, bem como 

outros locais. Outro assunto não menos importante, é a questão dos resíduos sólidos que caem 

nas nossas avenidas principalmente no acesso norte, também dentro da área portuária e 

principalmente dos grãos agrícolas, soja, farelos de cevada e outras coisas, assuntos que vem 

chamando atenção de muita gente e que são tratados periodicamente também na reunião do 

conselho de autoridade portuária do Porto de Imbituba, Cap, do qual existe uma comissão 

especial desta casa que atualmente é presidida por mim, até pouco tempo foi presidida pelo 

vereador Michell, que todo mês a gente participa das reuniões lá no Porto de Imbituba, com 

esse conselho. Atualmente ele é presidido e assumiu na última sexta-feira, dia 15, o novo 
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presidente do CAP, que é o Dr Carlos Magno Lopes da Silva Filho, ele que é Coordenador 

Geral de Arrendamentos Portuários do Ministério de Portos e Aeroportos e então mensalmente 

existe essa reunião. Há muitos assuntos que são tratados, todos os investimentos na área 

portuária com reflexo para o município de Imbituba. E foi tratado também, eu levantei essa 

questão, porque periodicamente é tratado nas reuniões, mas especificamente nessa do dia 15 

não estava na pauta, eu levantei o assunto e dizendo também que o Presidente da Casa que 

recebeu uma comitiva de diversas representações aqui de associação de moradores e outras 

entidades provocando o assunto para ter uma solução aqui na cidade, a gente sabe da 

importância do Porto de Imbituba a gente sabe da importância das empresas que trabalham em 

torno da área portuária. Mas as nossas vias tem que estar limpas, nós temos que conviver com 

esses odor provocado aí pela fermentação desses resíduos dos grãos que caem nas vias. Então 

o trabalho de limpeza é fundamental. E tem também o trabalho da Vigilância Sanitária da 

Anvisa, que são importantes também porque os grãos eles proliferam pombos, ratos, etc. E 

isso aí também causa transtornos que tem que ser também feito um trabalho sério certamente o 

presidente Deivid já está fazendo contato aí com os vereadores para ver o encaminhamento, 

que certamente vai combinar aí numa discussão através de uma audiência pública, porque é 

um assunto muito importante.  No final de semana teve alguns conhecidos nossos aí, um deles 

estava aqui até pouco tempo, que é o ITA e outros que criaram um grupo de WhatsApp e 

ficaram aí provocando um outro né, a gente ficou só dando uma olhada porque aqui é o local 

da discussão né, vários se colocaram à disposição para receber os munícipes que querem fazer 

alguma sugestão, que querem trocar alguma ideia né, e eu também me coloco à disposição não 

só dos munícipes como do Observatório social que está sempre presente aqui nas reuniões, 

contribuindo, interagindo com a gente, né, para poder bem representar o nosso município de 

Imbituba, eu tenho uma boa experiência pelos mandatos que me foi outorgado pela população, 

como Vereador ou como vice-prefeito né, e a gente procura sempre fazer o melhor trabalho 

possível, mas estamos sempre aprendendo, todos nós estamos sempre aprendendo né, a gente 

nunca deixa de aprender, então, a gente tá à disposição para poder interagir quanto a recursos 

que a gente conseguiu nesse mandato né, trazendo o recursos de fora, seja da União ou do 

Estado de Santa Catarina, a gente já conseguiu trazer diretamente um milhão e 700 mil reais 

de emendas né, para aquisição de uma retroescavadeira, foi 400 mil que já foi entregue, 

100.000 para Rua Silvério de Souza em Nova Brasília, que o processo vai ser licitado agora 

em seguida e a gente colocou mais recursos também da emenda impositiva aqui para 

contribuir mas 100 mil. Veio de fora 500.000, foi lá pra rua Vereador Vinícius Borges, que já 

está na conta da prefeitura, 400 mil para a Rua Hilário Carvalho da Silva, que é a divisa entre 

os bairros Nova Brasília e Campestre, que já foi publicada a portaria no Diário Oficial do 

Estado, recurso está caindo agora nos primeiros dias aí, de Abril, 200 mil para auxiliar na 

construção de uma quadra esportiva coberta, com vestiário no Joaquim Ramos, a de Guaiuba 

já está em execução, na próxima será do Joaquim Ramos. Aonde esse dinheiro vai ajudar 

juntamente com outros que a Prefeitura vai colocar do seu orçamento ou fruto de outras 

capitações, 200 mil reais para quadra do Joaquim Ramos, 100.000 para ajudar na revitalização 

do CEREM, então isso aí totalizou 1(um) milhão e 700(setecentos) mil, fora as ações que 

também culminaram na vinda de recursos para Imbituba que nós vamos falar na próxima na 

próxima sessão, que o tempo já está terminando, mas foi a bancada dos Progressista que pediu 
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para a Prefeitura fazer o projeto que culminou no convênio do estado para o acesso sul, só ali 

vieram 17 milhões e 600 mil reais então ação foi provocada pela bancada dos progressistas, se 

não tivesse projeto não ia acontecer nada né. E também outros recursos que nós vamos falar na 

próxima sessão. Desejamos a todos uma boa noite e um bom retorno aos seus lares. 

Obrigado”. O Vereador Humberto passou a fazer o uso da palavra: “Boa noite a todos. 

Gostaria de dar destaque a Cooperzimba, dizer que ela sofreu um embargo, a mais ou menos 

dois meses atrás, recebeu embargo aqui pela secretaria de meio ambiente de Imbituba. Olha a 

situação que tava o lixo acumulado no local, conforme imagens colocadas ali no telão. Houve, 

então, uma assembleia lá que eu participei com os cooperados, decidiu-se pelo afastamento da 

diretoria e assumiu lá um conselho e é o que tá fazendo um grande trabalho juntamente aí com 

outras pessoas, fizeram a limpeza lá da frente, conforme se pode observar no telão. Então foi 

uma decisão acertada naquele momento, que agora na data de hoje, a gente recebeu a notícia 

de que foi feito o desembargo da Cooperzimba. Assim, a partir de amanhã a cooperativa  

estará realizando a coleta de lixo reciclável novamente nos bairros. Gostaria também de 

destacar que foi atendida uma indicação desse vereador para a remoção de animais de médio e 

grande porte no município de Imbituba. É sabido aí pelos vereadores pelos munícipes, o 

número de animais que a gente tem aqui no nosso município principalmente os cavalos na 

praia no centro da cidade é vaca é boi nas rótulas Então tá um risco muito grande não só para o 

trânsito, mas também para o animal que fica à exposição do Sol, muitas vezes, sem água, 

confinados, então foi assinado dia 14/03, com a empresa Rancho Garcia ali da Guaiuba, um 

contrato para que esta empresa possa fazer a remoção. Basta ligar para o numero de telefone 

da Prefeitura 3355-8100, ramal 81 49 ou pelo site da Prefeitura lá em serviço, lá o lado direito, 

solicitar o recolhimento de animais abandonados ou maus-tratos. Outro assunto que eu queria 

dar destaque é o caso da Mábile, que está lutando contra um câncer desde 2020. Há uma 

campanha para adquirir a medicação a ajudar o tratamento, só um caixinha da medicação   

custa R$25.000, sendo que em 24 (vinte quatro) horas foram  arrecadados em torno de 

R$50.000 nas primeiras 24 horas da campanha. Ela entrou com processo judicial, mas não 

sabe o tempo que isso vai levar, então ela disse que a campanha continua porque não é só 

despesa com a medicação, há outros tratamentos e o câncer tá nos ossos, então realmente é 

uma necessidade. Gostaria de agradecer a todos e pedir que continuem ajudando. Outra 

indicação que eu fiz aqui nessa casa para aquisição de lombadas portáteis para colocar ali na 

avenida  Renato Ramos da Silva, que parece uma pista de corrida, a pouco ali houve 

atropelamento da Mudinha que trabalhava no sorriso e ela ficou alguns dias internados e 

faleceu né, então quem tá na pista, tá uma beleza, circula bem, mobilidade, agora quem quer 

entrar na via, não consegue entrar e quando arrisca, há um risco grande de acidente, então já 

que o município tá com esse problema com a empresa contratada para finalizar a 

pavimentação asfáltica, que sejam colocadas as lombadas provisórias. Seria isso pessoal, um 

forte abraço, Deus abençoe a todos, Boa noite”. O vereador Thiago passou a fazer o uso da 

palavra: “Boa noite a todos. Gostaria de falar da Praça do Mirim, Praça Santana, que todos 

vocês acompanham a luta desse Vereador, desde do primeiro mês que eu sentei nessa cadeira, 

a cadeira onde a comunidade elegeu para defender o interesse da comunidade, eu venho 

lutando pela manutenção e revitalização da Praça do mirim, da pavimentação que estava 

intransitável, não tem como um carro de passeio passar, um ônibus transporte público, o idoso 
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um deficiente físico, que possa circular em torno daquela Praça, 3 anos, a gente pedindo 

melhoria, eu não sei se o Executivo, a casa ao lado, não gosta deste Vereador ou não gosta do 

interior da nossa cidade, que é abandonada diariamente, uma falta de infraestrutura, três anos 

lutando, agora saiu, sabe por quê é, por causa da pressão popular, é porque tem eleição esse 

ano e eles não querem passar naqueles buracos para pedir voto e eles fizeram. Mas a nossa luta  

continua é para fazer a pavimentação asfáltica no entroncamento da Br-101 até a praça, e da 

praça, tem a ponte, uma pavimentação asfáltica para que um deficiente físico, um idoso possa 

andar, desfrutar aquela praça, por falar ainda de Praça, ali tem o correio, correio do Mirim, 

primeiro Telégrafo da cidade, foi restaurado, entregue para comunidade em abril de 2020 e o 

correio está fechado. porque chove dentro, porque tem infiltração, a comunidade pede, cobra 

do vereador e a gente vai na casa ao lado e pergunta o que está acontecendo, falaram que o 

Correio não quer abrir pois está esperando a manutenção. É uma vergonha para o Executivo e 

eu peço para essas pessoas que criticam os vereadores que lutam pelo básico que venham aqui 

na Camara de Vereadores para conversar conosco, dar sugestões. Temos os terrenos baldios 

que estão com mato gigantesco. O Estado de Santa Catarina está em estado de emergência, 

têm vários focos e vários casos de dengue, a gente tem lei, se o terreno está baldio e está sujo, 

a Prefeitura pode, sim, limpar e cobrar dos donos, então a gente pede para que a Prefeitura não 

fique simplesmente fazendo postagem na rede social, mas vai cobrar realmente dos moradores 

para que limpem os terrenos obrigado”.  O Vereador Jesiel passou a fazer o uso da palavra: 

“Boa noite a todos. Gostaria de parabenizar o vereador Humberto pela explanação do vereador 

Humberto, referente aos animais de grande porte, acho isso aí um ato muito importante para  

nosso município.  Gostaria de parabenizar o Vinci do Observatório social por ter participado 

deste processo e de tantos outros, quero parabenizar também aqui a secretária de educação, a 

Rafaela e o seu esposo, Serginho, pelos trabalhos relevantes que ela vem fazendo em nosso 

município, em especial na creche da Guaiúba, ficou uma referência a nossa região, para o 

nosso Esado, pela grande estrutura, dando retorno para aquela população da região, nós 

sabemos vereador Thiago e os demais colegas vereadores, que precisamos bastante, Vereador 

Elísio, na nossa região, também de ter uma creche daquele porte, porque nosso município 

cresceu bastante e as mães vêm clamando por mais vagas e a gente sabe que a demanda é 

grande e crescente.  Quero parabenizar também a secretária Estela, que é a minha chefe onde 

eu faço parte do quadro, que vem fazendo juntamente com a equipe, um trabalho diferenciado, 

hoje nós fomos fazer uma abordagem na cidade, nós só tínhamos um morador de rua em toda 

cidade praticamente, tivemos lá na Praça, dentro do conhecimento que nós fomos buscar, até 

mesmo em Florianópolis, a gente vem trabalhando da forma legal, porque para muitos, que se 

acham o dono da razão, principalmente que depois eu vou falar, referente às redes sociais, 

algumas pessoas que vem nos criticando, mas que sugestão e soluções eles não apresentam é 

só críticas. Eu acho que isso nada soma. Eu acho que isso nós só temos a perder, não contribui 

nada com a cidade. Quero aqui parabenizar ao Marcos pelo evento que fez lotar os hotéis de 

nossa cidade, o evento com 106 baterias. Foi muito lindo o evento realizado no canto da praia 

da Vila. Gostaria de agradecer ao empresário Elias da New Life pelo apoio e a todos os 

envolvidos. Gostaria de falar sobre a Mábile, sobre sua campanha de tratamento contra o 

câncer, dizer que não gosto de falar, pois me emociono, mas gostaria de agradecer a todos e 

pedir que continue ajudando. Gostaria de finalizar falando sobre um projeto polêmico que está 
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tramitando sobre o aumento do número de vereadores, de 13 para 15. Há grupos de whattsapp 

criados para criticar, entretanto, gostaria de expressar minha posição, que sou favorável ao 

aumento para 15 vereadores, pois é um direito constitucional que vai garantir maior acesso e 

representatividade aos bairros, além disto, o duodécimo continuará o mesmo, não haverá 

aumento por conta disto. Assim, já antecipo que sou favorável. Obrigado a todos.” Finalizada 

as explicações pessoais. O Presidente passou a fazer o uso da palavra, conforme segue: 

“Obrigado vereadores e não tendo mais inscritos vou finalizar agora, com a minha fala, eu 

quero trazer aqui um assunto, é uma cobrança na verdade, alguns dias atrás nós tivemos uma 

reunião lá no executivo onde estava presente, Prefeito, Secretário de Meio Ambiente e também 

o assessor jurídico do Prefeito, juntamente com a comunidade lá de Nova, Vereador Elísio, é 

sobre as questões dos galpões lá, na Brasília, onde estavam trabalhando de forma incorreta 

sem licenças, nessa reunião estavam presente oito vereadores. E foi acordado alguns itens. E 

até o presente momento a Prefeitura não mandou nenhum projeto e nem uma ação do que foi 

combinado naquela reunião. Então a gente cobra que seja cumprido o que foi decidido na  

reunião, foi gravada, os moradores gravaram a reunião, os acordos que foram feitos com o 

Poder Executivo, que eles compram o combinado e mande para essa casa o que foi acordado e 

a gente vai continuar cobrando, a população continua sofrendo lá no bairro. Nenhuma medida 

foi tomada. Gostaria de falar um pouco aqui dessa rua, que está no telão, o vereador Thiago, 

estamos recebendo aí nas últimas semanas, alguns moradores, algumas ligações sobre a 

questão dessa rua, essa rua fica entre o cemitério do Mirim e um loteamento que está sendo 

construído. A Prefeitura liberou o alvará para empresa fazer o calçamento de 44 metros da rua. 

Então eu acho que a legislação não permite essa situação do jeito que está ali, então estamos a 

investigando a fundo e vamos cobrar para que seja feito o correto, a gente sabe quem é o 

loteador, a pavimentação é um investimento gigante, são vários lotes, tenho certeza que o 

loteador pode contribuir com toda a rua, tu vê metade de uma rua calçada, metade da outra rua 

sem ser calçada, então é importante que seja comprida a legislação e que a rua seja totalmente 

calçada.  Eu e o vereador Thiago vamos nessa semana buscar mais informações e cobrar essa 

situação dos moradores que vem entrando em contato lá na nossa região. Recebi na sexta-feira 

os representantes do movimento Porto Limpo Imbituba, que trata dos problemas causados 

pelos grãos nas vias causadas pelo Porto, com mau cheiro. Assim, ficaremos também atentos  

com esta situação e com este movimento para resolver este problema de poluição causada na 

nossa.” Finalizada as explicações pessoais, o Presidente fez a convocação dos Vereadores para 

a 8ª Sessão Ordinária a ser realizada no dia 25 de março de 2024, segunda-feira, às 19h30min. 

Não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada, às 22hs 55min, a 7ª Sessão Ordinária, da 4ª 

Sessão Legislativa, da 16ª Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores e solicito ao 

Secretário que redija a ata da mesma. Boa a noite a todos”. 

Imbituba, 18 de março de 2024.  
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